

花卉诊所

玉树怕霜冻吗

在南方地区可以露地栽培,也可盆栽;北方地区通常是室内盆栽为主。喜温暖干燥和阳光充足环境,耐热不耐寒,在温度7~40℃的环境里均可生长。最适宜玉树的生长温度为18~28℃。盆栽玉树因盆土所限,在夏季炎热,气温上升到38℃以上时,植株生长就会停止,进入休眠状态;应减少浇水,并及时遮荫,避免烈日直射。冬季寒冷,要严格控制浇水,维持盆土稍湿偏干燥些,停止施肥,以免引起烂根。气温下降到7℃以下时,应移入室温7~10℃的向阳通风的地方或温室内保暖越冬;因玉树茎叶均呈肉质,当气温下降到5℃以下时,茎叶极易受冻害;气温下降到0℃以下时,植株易冻死。

我国地域辽阔,南北气候差异较大;在北方地区,应及早移入室温7~10℃或温室棚里保暖越冬。南方地区日夜温差变大,应在傍晚后即移入室内,上午太阳出来温度升高时移到阳光下,尽量多地接受充足的光照,有利于茎叶的光合作用。而露地栽培的,在霜降之后要进行根部培土等防冻保暖措施,以利越冬。

网上买回来的多肉可以直接种吗



网上买回来的多肉一般都是叶插苗或者是徒长苗,个头比较小而且也不太好看,但是养活都是没有问题的,毕竟多肉是一种比较好养的植物。但是上盆的时候要注意一下,如果不修根很容易不服盆。

多肉上盆方法和其他植物不太一样,在上盆前一定要对它进行修根处理,如果买到的是黑方盆种的多肉,千万不要直接脱盆之后就添点土种到新的花盆里,这样是很不容易发根服盆的。正确的方法是先对多肉进行控水,使它的盆土保持一个干燥的状态。

接下来就将多肉进行一个脱土的处理,在这个过程中也是要检查原土中是否有一些蚧壳虫等病虫害,然后进行修根。如果多肉有腐烂枯死的根系最好能够彻底的修剪,如果根须比较多也是要修剪掉的,这样会更加有利于多肉萌发新的根系。

在上盆之前也可以进行下消毒处理,消毒主要是为了防止黑腐病的发生,一般来讲我们可以用0.1%的多菌灵溶液对多肉根部进行消毒,浸泡大概30分钟左右,然后把多肉放在阴凉通风的地方晾干就好了,大概需要1天的时间,然后就可以进行上盆操作了。

■ 吴笑文/整理



大花蕙兰

春节送花有讲究 必知小常识请收好

过年送什么花寓意好

盆栽鲜花

火鹤

又名红掌、花烛、安祖花、烛台花,由国外引进,深受爱好者垂青,其花语是大展宏图、鸿运当头。既可盆栽观赏叶赏花,也可作高档切花,可广泛摆设于客厅、会场、案头。

大花蕙兰

大花蕙兰在欧美被称为“新新娘兰”。它具有国兰的幽香典雅,又有洋兰的丰富多彩。辞旧迎新之际,用它来装饰家庭,放在室内显得格外和谐幽雅,芳香四溢。送女性友人再合适不过了。

长寿花

长寿花,又叫寿星花,是生活中常见的花卉之一。长寿花的花语:大吉大利、长命百岁、福寿吉庆。因为它的花语,送长辈再合适不过了。一盆花,新颖又不失优雅,隐喻中表达了对长辈的祝愿。

仙客来

仙客来,寓意“吉瑞祥和”。仙客来花形别致,娇艳夺目,烂漫多姿,有的品种有香气,观赏价值很高,深受人们喜爱,是冬春季节名贵盆花,也是世界花卉市场上最重要的盆栽花卉之一。

鲜切花

康乃馨,送父母、长辈

康乃馨寓意爱、魅力和尊敬之情,一直都是送给长辈的最佳花卉之一。不同颜色的康乃馨,代表的意义也不相同。红色康乃馨代表着健康长寿,粉色代表着永远年轻美丽,白色代表着纯洁的友谊,黄色代表着长久的友谊。另外,龟背竹、长星草、万年青等,这些花都有健康长寿之意。

百合,送新婚夫妇

有亲朋好友结婚不久,春节期间去拜访可以送一束百合花,寓意百年好合。百合花也有几种颜色,我们常见的有白色、粉色、黄色,白色代表着百年好合,粉色代表着清纯、高雅、富贵,黄色代表着财富、高贵。

玫瑰,送恋人

玫瑰一直是爱的代表,不管是春节还是其他节日,想给喜欢的人送花,就送玫瑰错不了。没有哪个女人不喜欢花,尤其是爱慕自己的人送的。

春节期间人们往往会以拜年、走亲访友等方式来联络感情,随着生活水平的提高,很多人开始把鲜花作为春节礼物,送人既有吉祥的寓意又十分应景。春节送花,当选色彩鲜艳、寓意吉祥富贵的花卉。送给不同的人,选择的鲜花品种不一样,寓意也不一样。春节送鲜花的几个技巧,和大家分享一下。

■ 吴笑文/整理



茉莉花

不合适春节送礼的鲜花

梅花

其实梅花的寓意非常好,代表着凤俊傲、坚强、高雅,很多人家中都喜欢摆上一两盆,但是送给别人就不太合适了,尤其是做生意的人,因为“梅”与“没”同音,听起来容易让人产生不太好的联想。

唐菖蒲

唐菖蒲又称剑兰,花亭极长,形状似剑,颜色艳丽,不是兰花,但花朵胜似兰花,也常被拿来作鲜花花束,但却不太适合送人。因为它的花语是警告,带有警示的意味,所以遇到讲究的人,这种花还是不要送为好。

茉莉花

茉莉花好看,叶色翠绿,终年不凋,夏、秋季开花不绝,其色如玉,其香浓郁,能给人有清凉舒适的感受。茉莉花的香气素有“天下第一香”的美称,送给普通人是没问题的,但最好不要送给经商的朋友,因为在有些地方方言中,茉莉的花名听起来像“没利”,所以还是不要随便赠送。

倒挂金钟

倒挂金钟的花非常有特色,像一个小吊钟,清新脱俗。它的开花性也特别好,如果气温合适,可以做到四季开花不断。但是这种花不适合过年时送人,特别是不适合送给老人。因为在中国传统习俗上来讲,送给别人带“钟”字的礼物都不太好,“送钟”同音“送终”,绝大部分地区的汉族人都有这个忌讳。特别是有老人的家庭,送这种花很容易引起误会。

菊花

菊花虽然是常见花卉,但很少有人会拿菊花送人,因为菊花通常代表着哀悼的意思。特别是白色和黄色的菊花,多用于葬礼、祭祀等哀伤的场合。虽然随着现代育种技术的发展,菊花的品种也越来越多,有很多颜色鲜艳的菊花,但对大部分中国人来说,菊花已经被定义为哀悼的花卉,所以不仅是过年过节不能送菊花,平时也不要随便拿来送人。